

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.637

Franqueo
concertado

Jueves 29 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

PERFILES DE UNA INVASION

La lucha por la posesión de nuestras riquezas

Todas las guerras han tenido un fondo económico que escapa a la comprensión de las multitudes. La ingenuidad de las gentes no acierta a comprender las verdaderas causas de que unos pueblos se lancen contra otros. Todavía hoy no se ha sabido dar una explicación racional, lógica, de la antorcha que encendió a Europa en los cuatro años trágicos de la guerra de 1914. Se dio como argumentación el asesinato de Sarajevo, que prologó los hechos ulteriores. Y sin embargo, la realidad ofrecía contornos de un relieve que tomaba cuerpo en las cancillerías europeas sometidas al constante forcejeo del imperio alemán. Alemania, ese monstruo de todos los siglos, exigía una libertad de movimiento parecida a la que hoy reclama y pone en práctica en nuestro país. La lucha por la posesión de territorios ajenos, esa contradicción del capitalismo que se asfixia dentro de sus mismas capas oxigenadas, ha sido siempre el signo peculiar de las matanzas colectivas. Cultivada la psicosis patriótica, los pueblos han marchado con las antorchas enardecidas de su orgullo y de su poder. Rebaños sin pensamiento, formados en los obeliscos de la alabanza oficial, se erguían punzantes para que de su sangre generosa los magnates de las riquezas cubriesen de medallas y flores las tumbas del soldado desconocido.

Después de las matanzas de 1914-1918, la situación de Europa sufrió alteraciones geográficas y territoriales. El tratado de Versalles obligó a Alemania a ceder parte de su territorio. En la frontera occidental los distritos de Eupen y Malmédy pasaron a Bélgica, y las provincias de Alsacia y Lorena a Francia. La cuenca del Sarre, limítrofe con Lorena, quedó bajo la administración de la Sociedad de Naciones, hasta que Hitler, con su famoso plebiscito la reconquistó. En el Norte, Alemania hubo de ceder parte de Scheleswig a Dinamarca, que había sido neutral durante la guerra, en el Este, el territorio de Memel, extremo norte de la Rusia Oriental, fué transferido en 1923 a Lituania, y es hoy un foco de maniobras del nacional-socialismo. La mayor parte de las provincias de la Prusia Occidental y Posen pasaron a formar parte del nuevo Estado de Polonia, así como una parte de la Alta Silesia. Otro pequeña porción de Silesia se adjudicó a Checoslovaquia.

Alemania perdió la guerra. No solo dejó de conquistar terrenos ajenos, sino que le fueron arrebatados parte de los propios. El tratado de Versalles se convirtió en germen que había de retoñar esa figura siniestra de Hitler, aventajado discípulo de los más bajos instintos que protegieron en todo momento la capacidad política del Kaiser.

¿Qué buscan Alemania e Italia en España? ¿Salvar la civilización occidental? ¿Oponerse a los manejos del Comunismo? ¿Convertirse en tutores de los países Mediterráneos?

Hay algo más. Alemania maneja cierto tiempo su diplomacia en el sentido de recuperar los territorios que en el Tratado de Versalles anexionó a los aliados. Reiteró repetidas veces su exigencia

de que se le devolvieran las posesiones africanas desposeídas por el Tratado. En Londres se hicieron el sordo. Italia, que ocupó Abisinia, creyendo encontrar allí un manantial de riquezas, también levantó su voz de sirena obligada a extender su radio geográfico por el sobrante de población.

A eso han venido a España. Más que un pleito político o ideológico, es en su esencia económica. En 1934 funcionaba ya en nuestro país un consorcio italo-alemán para explotar la riqueza mineral española. La situación política de derechas, regentada por Lerroux-Gil Robles, les fué propicia para sentar sus bases de explotación. España constituye una reserva de los elementos minerales básicos que alimentan la industria, mucho más rica que Etiopía o las anteriores colonias alemanas.

Por ello, el consorcio, compuesto por la Federación de Industriales Italianos, y del lado de Alemania, por la I. G. Farbenindustrie, Krupp, Rheinmetall, Kloenne, la Siemens y Halske, estableció el propósito de "hacer a Alemania e Italia absolutamente independientes de Londres, Francia y Suecia".

El mineral de hierro, del cual tanto Alemania como Italia carecen, existe en abundancia cerca de Oviedo y las provincias vascas. La toma de Bilbao por los italianos da satisfacción a uno de los puntos del consorcio. La terrible represión desencadenada por Lerroux-Gil Robles contra los mineros asturianos en 1934, nos da también una idea de la influencia ejercida por el consorcio sobre el Gobierno de aquella época.

La mejor mina de cobre de Europa se encuentra en Huelva. No lejos del mercurio de Almadén, la famosa mina de Peñarroya produce plomo de alta categoría. En otros puntos del país hay minerales esenciales como son estaño, zinc, plata, fosfatos, sal, tungsteno, azufre, piritas, carbón, etc.

El consorcio italo-alemán conocía, pues, lo que aún era desconocido por los propios españoles. La riqueza inagotable de nuestro suelo. Su explotación estaba en manos de Sociedades extranjeras, a cuyos países afluían los mejores elementos de la naturaleza, extraídos con el sudor de los trabajadores españoles.

Al estallar la sublevación fascista, Alemania e Italia intervinieron descaradamente, apoderándose los italianos del estaño de Galicia y el hierro de cerca de Vigo, e inspeccionando ya los depósitos de vanadio y tungsteno, situados en Extremadura. La toma de Málaga tuvo un significado de gran realce para los planes italianos. Era un punto de partida para correrse hacia Cartagena, donde se encuentran algunas de las mejores minas de hierro, plomo, cobre y azufre de España.

En Diciembre los alemanes intentaron un ataque a la mina de mercurio de Almadén, al norte de Córdoba, pero lo abandonaron, posiblemente por falta de tropas.

He aquí a grandes rasgos el perfil verdadero de las guerras de invasión. La lucha por las riquezas, por las materias primas, por el vasallaje de los trabajadores.

Y ello trae consigo el matiz político, el carácter clasista de las guerras, puesto que el aspecto económico va siempre unido al político. Al pisar el fascismo extranjero nuestro suelo lo hicieron con ese doble fondo: adueñarse de nuestras riquezas y establecer una época de terror semejante al que impera en Alemania e Italia.

Todos los pueblos de Iberia libertados por la revolución y unidos por un mismo afán de rescatar a nuestros hermanos sometidos al terror fascista en la zona ocupada por los rebeldes, no pueden perder de vista la defensa de nuestras riquezas supone la defensa de nuestra libertad colectiva, el honor y la dignidad de ese proletariado magnífico que se bate en las trincheras para bochorno de los países civilizados que nos contemplan con una mueca de piedad.

JUAN VALLESPINOS.

Anuncie en
Heraldo de Castellón

EDITORIAL

La descomposición de la retaguardia facciosa

El proceso evolutivo de la descomposición de la retaguardia facciosa hallase en estos momentos en una de las fases de mayor agudamiento. Por doquier surgen los síntomas reveladores, acusando una generalización del mal tan pronunciada que no es difícil suponer los esfuerzos que los cabecillas rebeldes habrán de hacer en su inútil empeño de atajar un recrudescimiento a todas luces interminable. Nada de particular tendría que se registrasen fallos parciales. La unidad es objetivo imposible de alcanzar con plenitud. Mas no se trata de esto. La retaguardia facciosa está minada y carcomida en todos sus aspectos.

Esa hoja clandestina encontrada en la guerrera del cadáver de un soldado faccioso, en la que los fascistas reconocen la traición de Franco y revelan el propósito de alzarse contra la invasión italo-teutona que aquel ha favorecido, es la consecuencia natural de la persecución que Franco realizó contra los jefes fascistas (encarcelados unos y asesinados otros) para suplantarlos en la dirección de aquel movimiento.

Las noticias de los complotos contra los cabecillas militares muerden más cada vez. El último del que tenemos noticias es el proyectado contra el bufonesco Queipo, al que se pretendía envenenar, para que tuviese el final merecido por todos los traidores a su patria y a su propio honor.

Los desesperados esfuerzos realizados por los agentes de Franco en París y Londres (más reiterados en este último punto) para lograr de la Banca privada un cuantioso empréstito, dice bien claramente que los generales facciosos no solo han agotado totalmente todos los recursos de los capitalistas y terratenientes que les secundaron, sino también que ya es insuficiente el considerable caudal minero nacional para pagar el creciente auxilio que italianos y alemanes se ven obligados a prestarle para poder aspirar a prolongar la criminal aventura emprendida contra España y el auténtico pueblo español.

Estos datos demuestran hasta dónde llegan las reencillas y el odio que mina a los facciosos y lo insostenible de su situación. Confirmación de todo esto es el episodio registrado recientemente en los frentes del Este. Esa firme creencia de los soldados facciosos de que el final de la contienda está próximo, mediante la intervención pacífica de las potencias extranjeras, pone al descubierto los engaños y embustes a que tienen que recurrir los jefes rebeldes para sostener la decaída moral de aquellos combatientes, único medio de evitar las deserciones en masa, que ya se prodigan en mayor medida de la que podía ser prevista. Este episodio guarda íntima relación con los que anteriormente hemos resumido. Nada nos puede dar una idea más acabada de ese grado de descomposición por tantos detalles advertida.

Los cabecillas facciosos y sus sumisos servidores recurren ya a los remedios heroicos. Ya no les alientan con el espejuelo de próximas victorias. El excesivo abuso de este recurso lo dejó inservible. Fracasaron demasiados pronósticos para que puedan creerles. Convencidos de que aquellos no pueden creer en la victoria, les alientan con la esperanza de un pronto final, sin vencedores ni vencidos. ¿Puede buscarse algo más definitivo?

Sí. El desengaño final. Este nuevo engaño no puede prolongarse indefinidamente. Después, el período de descomposición se convertirá en el caos final.

COMENTARIO DEL DIA

Franco entrega los prisioneros a Alemania e Italia

Por mediación de la Cruz Roja Internacional, se ha efectuado el canje de siete aviadores de Franco, todos extranjeros, naturalmente, con siete aviadores nuestros, todos españoles, como es lógico. Unos y otros habían caído prisioneros.

Dos de los aviadores republicanos, al llegar a Hendaya, una vez efectuado el canje en cuestión, han pedido ver a nuestro cónsul y han hecho declaraciones que, seguramente, serán comentadísimas.

Porque resulta de ellos que cayeron en poder de los facciosos el dos de noviembre, en la provincia de Segovia, que los tuvieron presos en Salamanca, haciéndoles víctimas de horribles malos tratos—palizas con vergajos, hambre, desnudez—y que el 16 de marzo, varios policías alemanes de los que actúan con la España fascistoide, se encargaron de ellos y los llevaron a Astorga y después a Vigo.

Una vez en el gran puerto gallego, los embarcaron a bordo del vapor alemán "Rolandocek", de la

matrícula de "Brema" y los desembarcaron en Hamburgo el 31 del mismo mes.

Ya en Hamburgo, se les metió en un calabozo subterráneo de uno de los cuarteles de la Gestapo, o policía política de Hitler, y casi sin darles de comer—una patata por día y persona—les tuvieron incomunicados hasta que una semana más tarde, les trasladaron a Berlín.

Tres meses permanecieron en una prisión berlinesa, sufriendo verdaderos martirios, pues se les golpeaba y hambrea, para que revelaran secretos militares relativos al Ejército republicano y a la situación y defensas de sus aeródromos.

El 15 de junio, en un trimotor alemán, se les llevó a Roma y a Gaeta. Pudieron comprobar que las prisiones de esta fortaleza estaban llenas de soldados italianos que sufrían condena por haberse negado a venir a España.

Un mes estuvieron presos en Gaeta. El 15 de julio, en otro aeroplano, se les transportó a Pollensa, en Baleares, y luego, en un segundo aparato, a Ceuta y a Cádiz. Y de Cádiz a Hendaya fueron en tren.

Resulta, pues, que Franco entrega sus prisioneros de guerra a unos policías teutones que operan en nuestra patria como si fuera una provincia o una colonia del Reich alemán, y que éstos se los llevan, en buques germanos, a las cárceles políticas de Alemania.

Resulta asimismo que en ellas se les tortura para obligarles a traicionar a su patria y a su Gobierno.

Resulta además que Alemania acaba por ceder estos prisioneros a su cómplice Italia.

¿Se quiere una prueba más aplastante de que Franco no es sino una marioneta del sangriento retablo que han montado en España Hitler y Mussolini?

He aquí un general ¡español!! que permite que policías extranjeros actúen en España con plena autoridad y que les regala sus prisioneros de guerra para que se los lleven a su nación de origen y allí les sometan a bárbaras torturas...

Jamás se ha dado un caso análogo en la Historia del mundo. Monstruosidad de tal calibre no pudo ser imaginada por los humanitarios tratadistas que se esforzaron en imponer el respeto al Derecho de Gentes, a los ejércitos de los pueblos civilizados de América y Europa...

¡Los prisioneros de guerra del llamado nacionalismo hispano, entregados a Alemania e Italia! Compatriotas nuestros apaleados en las ergástulas de Hitler!...

¡Qué vergüenza nos da a nosotros, los españoles genuinos y auténticos, de que hayan nacido en España y hablen nuestra lengua y tengan apellidos hispanos, esos miserables traidores, que, deshonrando su uniforme, han vendido su patria a los invasores fascistas!...

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

Continúa con éxito la presión de las fuerzas leales en los frentes del Este

Información oficial de los frentes

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 23 horas, dice:

CENTRO. — Cañoneos enemigos en Lomaquemada, Peña Grande, Dehesa de la Villa, La Playa, El Pardo y otras posiciones, sin consecuencias para nosotros. Sobre la capital y sin objetivo militar se hicieron ayer unos setenta disparos que ocasionaron algunas víctimas entre personas no combatientes.

En la extensa zona de la Sierra, donde se combatió días pasados, ha reinado hoy absoluta tranquilidad. Sin duda, el enemigo, muy quebrantado, se dedica a reconstruir sus agotadas fuerzas, al mismo tiempo que fortificar sus líneas.

ARAGON. — Tras lucha encarnizada, hoy a las nueve, han caído en nuestro poder las importantes posiciones de Puigbolea, muy fortificadas por el enemigo. Continúa combatiéndose en todas nuestras líneas al Norte de Huesca.

NORTE. — Nuestras fuerzas han atacado al enemigo al Norte de Valmaseda en Vizcaya. A pesar de la espesa niebla reinante lograron ganar terreno y fortificarse a poca distancia de las posiciones contrarias.

En Oviedo, duelo de artillería con ventaja para nosotros. En Santo Domingo, dentro de la capital, logramos hacer estallar una mina, que destruyó una esquina del convento, escuchándose dentro grandes gritos, lo cual denotó que se habían causado bajas a los fascistas.

En el frente Sur de Santander, cañoneo del enemigo desde Arguedo, sobre nuestras líneas del puerto del Escudo.

La aviación contraria realizó acto de presencia en nuestras líneas. El crucero "Balears" cañoneó Suances, sin consecuencias, siendo contestado por las baterías de costa.

TOLEDO - TALAVERA. — En el sector correspondiente a esta última población dimos un afortunado golpe de mano sobre una posición enemiga, recogiendo material y municiones, caretas de anti-gás y diez y siete caballerías. Desde Calera el enemigo envió refuerzos, a los que causamos más bajas.

ANDALUCIA. — En tierra de Córdoba, el enemigo actúa con grandes masas de artillería y aviación, tratando sin poderlo lograr de cortar las comunicaciones de Pozoblanco con Villanueva de Córdoba, para abrirse paso hacia Puertollano.

En el sector de Guadalmellato la fuerzas leales han avanzado dos kilómetros prosiguiendo fuertemente nuestra presión.

En el frente Jaén-Ubeda, se efectuaron varios reconocimientos a vanguardia de nuestras líneas. Uno de ellos llegó a las inmediaciones de Alcalá la Real. Han pasado a nuestras filas seis evadidos del campo fascioso.

FUERZAS AEREAS

Los bombardeos realizados hoy por nuestros aparatos fueron los siguientes:

El aeródromo de Torrijo, donde destruimos algunos aparatos de caza. A las seis y treinta el campo de Córdoba en el cual había aparatos grandes. A la misma hora el puente de la carretera Madrid-Burgos, en Aranda de Duero, sobre este río. A las nueve, varios trenes en la estación de Sevilla.

A las quince, nuevamente el aeródromo de Córdoba cayendo

las bombas con extraordinaria precisión entre un grupo de veinte aparatos, parte de los cuales quedaron destruidos. De todos estos servicios regresaron nuestros aparatos sin novedad, a pesar de los esfuerzos de la caza enemiga, y del intenso fuego de la artillería antiaérea. Se hicieron profundos reconocimientos sobre Guadalajara, Segovia, Aragón, Extremadura y Andalucía. Entre Bujalance y Castro del Río se observó un gran incendio. Aparatos enemigos bombardearon esta tarde el aeródromo de Alcalá de Henares sin causarnos bajas.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado en la mañana de hoy por el Jefe del Ejército del Este, dice así:

Prosigue la acción ofensiva de nuestras fuerzas en distintos sectores de este frente.

Se han mejorado las posiciones últimamente conquistadas y se ha ocupado el molino de La Salina, cogiéndose al enemigo seiscientos cabezas de ganado, algunas caballerías y ocasionándose al enemigo muchas bajas.

La lucha en los sectores del frente de Madrid

Madrid. — Apenas se ha alterado la tranquilidad en los frentes de Madrid durante la jornada de ayer.

En la Sierra, el enemigo denota cada vez más el quebranto que ha sufrido en las últimas operaciones, que le han dejado incapacitado para continuar efectuando los contraataques que hizo días atrás. Parece ser que se está reorganizando, pues sus unidades han quedado completamente diezmadas.

Por nuestra parte, se siguen fortificando las posiciones, y el espíritu de las tropas es cada vez más elevado.

La artillería fasciosa ha cañoneado con alguna intensidad las posiciones republicanas que van desde Puerta de Hierro a Las Rozas, pero sus efectos han sido nulos, pues no nos han producido una sola baja ni el menor quebranto en las fortificaciones.

En el Sur del Tajo ha habido ligera actividad. Nuestras tropas han mejorado notablemente las posiciones frente a Talavera, y han logrado capturar bastantes cabezas de ganado.

La aviación republicana se dedicó en el día de hoy a bombardear los aeródromos enemigos, en los que ha causado bastantes desperfectos y ha destruido numerosos aparatos. También se hicieron vuelos de reconocimiento que se llevaron a cabo con toda felicidad, sin haber tenido que sufrir en ninguno de los servicios realizados baja alguna.

Mussolini envía a Franco 2.000 italianos más

Londres. — El "New Chronicle" publica una información en la que afirma que gran número de personas llegadas estos días a Tánger procedentes del Marruecos español, han manifestado que asistieron al desembarco de 2.000 italianos en el puerto de Ceuta.

Llegaron en el vapor "Adriático", y después de ser equipados con uniformes del ejército de Franco, se les embarcó de nuevo, cruzando el estrecho. Se encuentran actualmente en Algeciras, no se sabe si para reforzar las guarniciones de las plazas fronterizas con Gibraltar o en espera de ser enviados a los frentes.

Cuatro ambulancias inglesas para el Ejército Republicano

Londres. — Los comités y organizaciones de Ayuda a la España republicana no cesan de con-

tribuir con su esfuerzo a la lucha que mantiene el pueblo español por su independencia. El día 27 del actual, partieron de Inglaterra, con destino a la España leal, cuatro modernas ambulancias, con el personal correspondiente, que serán puestas a disposición del Gobierno republicano.

Llegan a Francia dos desertores italianos

Bayona. — Los soldados italianos Constantino Fari y Enrico Moriani han conseguido desertar y pasar la frontera pirenaica, penetrando en territorio francés. Han sido conducidos al puesto de policía.

Según las declaraciones de los desertores, Constantino había combatido voluntariamente en los frentes de Guadalajara y de Vizcaya.

Moriani manifestó que se había alistado para ir a Abisinia. Su llegada a España le causó tal decepción que protestó, por lo que fué obligado a comparecer ante un Consejo de Guerra, que le condenó a varios años de cárcel. Los dos han desertado para escapar a los malos tratos de que han sido objeto durante su permanencia en el territorio fascioso.

El canje de prisioneros

Valencia. — Para realizar algunos trabajos, relacionados con el canje de prisioneros y refugiados y evacuación al extranjero, ha llegado a esta ciudad el Tesorero general de la Cruz Roja Española, Ramón Rubio Vicente, que ha visitado con tal motivo al ministro de Estado.

Detención de un agente fascioso

Madrid. — La policía madrileña ha logrado detener a un destacado reaccionario procedente de Puertollano que se encontraba oculto en esta capital. Valiéndose de la circunstancia de conocer a algunos soldados del Ejército Popular, realizaba una activa propaganda entre los elementos jóvenes incorporados recientemente a filas, procedentes de Puertollano, para que se pasaran al campo enemigo.

La policía después de numerosas pesquisas detuvo al sujeto en cuestión, que se llama Gregorio Villaseñor Pavón. En la actualidad era directivo de Acción Agraria Manchega y presidente de la Juventud de esta organización, filial de Acción Popular.

Los rebeldes son rechazados en el sector de Villaharta

Andújar. — Nuestra aviación actuó ayer sobre el aeródromo y otros objetivos militares de Córdoba. El aeródromo, que fué atacado dos veces por seis bimotrices rápidos de gran bombardeo, sufrió grandes daños, destruyéndose varios cazas.

Esta mañana en Andújar funcionaron por dos veces las señales de alarma. La aviación enemiga voló a escasa altura sobre la ciudad, pero sin arrojar ninguna bomba.

Los fasciosos han continuado presionando por el sector de Villaharta y ayer iniciaron un ataque por la zona de Ovejo, en dirección a la orilla izquierda del río Uzna.

El ataque lo hizo con grandes efectivos, pero fué contenido por nuestros soldados, que causaron al enemigo numerosas bajas. Fueron recogidos en el campo 42 cadáveres, y muchos más quedaron abandonados en los alrededores.

El Ejército Popular ocupó ayer, en un energético ataque, la posición de Ratamajeros, venciendo la resistencia enemiga y más tarde conquistó otras posiciones importantes que dominan el pantano de Guadalmeyato.

En el sector de Villafranca de Córdoba fueron rechazados con

toda energía dos ataques enemigos, causándoles serios quebrantos.

Información general

Prensa de Madrid

Madrid. — "Heraldo de Madrid". — Hace resaltar la dureza de la lucha que se desarrolla en las cercanías de Madrid y afirma que la situación en los frentes del Centro es, por hoy, más favorable para el Ejército Popular que para el enemigo, obligado éste a retroceder 18 kilómetros. No importa, pues, cualquier fácil y menudo éxito momentáneo suyo, que en el panorama general de la lucha es apenas un leve accidente que no altera las líneas esenciales.

Pone de relieve el heroísmo de la masa antifascista y prosigue así: "Cada día, en efecto, este pueblo saca un nombre del obscuro seno del anónimo a la luz de la inmortalidad. Hace dos días que fué Carlos Castejón el aviador que realizó la hazaña sin precedentes de derribar en vuelo nocturno un potente trimotor. Inmediatamente le siguió Rodríguez Mateu, que repitió la proeza."

En un breve artículo acusa de estar en contra de la España leal a los que en estos instantes se atreven a levantar la bandera separatista o tengan la osadía de entonar un canto a media voz a un nacionalismo cualquiera.

"Claridad". — Dice que por ser Madrid presa anhelada de los invasores alemanes e italianos y, además, por constituir la clave de la guerra, van a librarse en torno a la capital de España los más duros combates. Estamos, pues, viviendo instantes los más decisivos de nuestra lucha, y la voluntad firme del Ejército Popular y su fe en la victoria habrán de ponerse a prueba nuevamente, y para un futuro próximo ha de estar preparada la retaguardia en forma tal que responda íntegramente a las necesidades de la guerra. Dejen querellas y polémicas que sólo sirven para hacer el juego al enemigo. La clave del triunfo es la unión.

"Mundo Obrero". — El artículo de fondo lo dedica a razonar la necesidad urgente de la limpieza de la retaguardia en la España leal. Por lo que ha realizado en este sentido, elogia la labor del teniente coronel Burillo en Barcelona.

Hace patente el daño que representa "el mal llamado derecho de asilo, que más bien parece un derecho a asesinar por la espalda al pueblo español".

Pide en esta etapa de la guerra una política de orden público enérgica y concienzudamente organizada.

"C. N. T.". — Sostiene que para ganar la guerra hacen falta en la retaguardia concordia y colaboración, para lo cual estorban los partidismos, sobre todo "cuando se traduce en persecuciones contra quienes, aunque no piensan como nosotros, comparten nuestra lucha contra el fascismo".

"La Voz". — En un artículo de primera plana dice que en las altas esferas del fascismo europeo se ha iniciado el pánico ante el fracaso de los elementos bélicos —hombres y material— que en el territorio español ensayan Italia y Alemania. Lo que en la España leal faltaba de armamento lo ha suplido el heroísmo de los defensores de la República.

Menciona las proezas de los aviadores Carlos Castejón y Rodríguez Mateu al derribar de noche dos aparatos de bombardeo, y añade: "Y a la hora de hacer balance de sus divisiones y de sus máquinas de guerra, Italia y Alemania llorarán ante un déficit considerable."

Periódico que cambia de orientación

Valencia. — El diario "El Pueblo", que hasta ahora había pertenecido a partidos republicanos de izquierda, ha pasado a ser órgano del Partido Sindicalista.

Entrevistas con el Jefe del Gobierno

Valencia. — Esta mañana ha conferenciado con el Jefe del Gobierno el presidente del Parlamento Catalán, el ministro de Agricultura y el consejero de la Generalidad, señor Comorera.

De Cataluña

Prensa de Barcelona

Barcelona. — "La Rambla". — Escribe: Hace dos o tres días que los agentes provocadores de rumores vuelven a actuar intensamente. No es cesario decir que esta clase de rumores son siempre de tendencia fasciosa, aunque se intente disfrazarlos. Estos agentes perturbadores buscan una finalidad concreta: desmoralizar nuestra retaguardia porque saben que la moral de la retaguardia es factor importantísimo para mantener la moral en los frentes. Hacemos la guerra. Debemos hacerla con todas sus consecuencias, con la sobriedad, con la discreción que la guerra exige.

"Catalunya". — En su editorial titulado "Todo para ganar la guerra" dice: El pueblo debe vibrar en cada casa, en cada taller, en la calle, en la intimidad del hogar, en el pensamiento. Todo debe ser una voluntad y la voluntad derrumba las montañas. He aquí la moral de guerra que los fascistas, con su cobarde agresión, recuerdan a los espíritus pusilánimes. La clase trabajadora es una; todo para ganar la guerra.

"Última Hora": En un artículo

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10'30 de la noche DEBUT de la Gran Compañía de Zarzuela y Revistas de Gran Espectáculo de LEOPOLDO GIL, con la humorada lírica en UN ACTO

"LA CARNE FLACA" Y la opereta lírica en UN ACTO, titulada

"LA CORTE DE FARAON"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45 EXITO de la magnífica producción de METRO GOLDWYN, en español titulada

"CODIGO SECRETO" por William POWELL y Rosalind RUSSELL.

GRANDIOSO EXITO de la producción de METRO GOLDWYN, hablada en español, titulada "LA CENA DE LOS ACUSADOS" por Myrna LOY y William POWELL.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45 EXITO de la superproducción METRO GOLDWYN, en español, titulada

"UN PAR DE GITANOS" por Stan LAUREL y Oliver HARDY.

Y FORMIDABLE EXITO de la grandiosa producción de COLUMBIA, hablada en español, titulada

"EL SECRETO DE VIVIR" por Gary COOPER y Jean ARTHUR.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'45 DOS películas de costumbres caballistas, tituladas:

"FIEL A SU CONSIGNA" por Bob STEELE, y "UN HOMBRE SIN ENTRANAS" por Buck JONES

LAS AGRESIONES DE AVIACION NEGRA

Son puestos en fuga en Barcelona y Mahón

VUELAN SOBRE BARCELONA LOS AVIONES REBELDES

Barcelona.—Momentos antes de las doce de la noche funcionaron las sirenas de alarma de esta capital. Seguidamente entraron en acción las baterías antiáreas, las que con sus disparos alejaron a unos aparatos facciosos que se habían presentado sobre la ciudad, procedentes del mar.

Los aviones enemigos dejaron caer en su huida algunas bombas que solo produjeron algunos heridos leves y daños materiales de escasa consideración.

POR TRES VECES INTENTAN BOMBARDEAR MAHON

Mahón.—Anoche, a las nueve

treinta, los aparatos facciosos hicieron una excursión sobre esta ciudad, que únicamente duró diez minutos.

Arrojaron algunas bombas, pero no produjeron daños ni víctimas.

Esta mañana, a las ocho, funcionaron las sirenas de alarma, sin que se realizara ninguna agresión.

También ayer tarde dos aparatos facciosos intentaron entrar en la población. El eficaz fuego antiáereo de las baterías, que hicieron disparos muy certeros, obligó a los aviones fascistas a virar en redondo, rumbo a Mallorca.

Cómo transporta Alemania el material de guerra a España

París.—Por noticias llegadas de Hamburgo se van conociendo los procedimientos que se emplean en Alemania para transportar material rebelde a los facciosos españoles, protegidos y aliados del nazismo en la obra de destrucción y conquista del pueblo español.

La organización de este servicio, es burda aunque sirve para escapar del control internacional.

Embarcan el material en barcos alemanes, que muchas veces van mandados por oficiales de la marina de guerra alemana, barcos que son protegidos por aviadores de aquella nacionalidad, con los que se está constantemente en contacto por medio de la T. S. H.

Uñas veces se dice, cuando el buque ha llegado a su destino, que se ha apresado un buque del Gobierno legítimo cargado de armamento para justificar así la llegada, y otras veces se finge que ha entrado un buque de país no sometido a las obligaciones del control, para lo cual se cambia el nombre al buque alemán.

En el mes de abril, el paquebote alemán "Amabienburg" salió de Hamburgo, para Vigo, cargado de material de guerra. Mandaba el buque un oficial de navío. Hasta que penetró en el puerto estuvo en comunicación con los aviadores alemanes que lo protegían por medio de la T. S. H. Poco antes de entrar subió a bordo un piloto de nacionalidad española que se destacó del mismo Vigo, para que apareciese bajo su mando, y al día siguiente, todos los periódicos fascistas, los de Vigo y los de otras poblaciones, decían que "un nuevo barco bolchevique, cargado de material de guerra había sido capturado y conducido al puerto de Vigo."

En la primera semana de marzo, regresaba a Hamburgo el "Amabienburg" para emprender el día 15 otro nuevo viaje. Pero ahora se llamaba "L'Aeme" y llevaba bandera de Panamá, país que como se sabe no forma parte en el Comité de No Intervención y por lo tanto no está sometido a las obligaciones del control internacional.

También se ha comunicado desde Hamburgo que los depósitos de bombas para la aviación facciosa de España están en Rothburg población cercana, en la ruta de Breme.

En España la lucha está empuñada entre la luz y las tinieblas

Nueva York.—Al cumplirse el primer aniversario de la guerra desencadenada por el fascismo contra la República española, los periodistas han pedido unas declaraciones al reverendo Herman F. Reising, secretario del Comité Ejecutivo norteamericano de Ayuda a España democrática.

Este ha dicho: "Lo que no debe ni puede olvidarse, lo que se ha de comprender claramente, es que Franco y sus secuaces tienen los ojos y el pensamiento vueltos hacia el pasado.

Su ideal, si ideal puede llamarse a eso, es la regresión. El programa político, social y estatal de Franco no ofrece ninguna esperanza, no permite vislumbrar un porvenir halagüeño, no brinda por habilidades de mejoramiento de las masas.

No se, si seguramente sabe nadie con minucioso detalle las reformas que han de hacerse lo mismo en el orden político, que en el social, que en el económico, cuando el pueblo triunfe del fascismo; pero si sé y sabemos todos que solamente existe un camino que conduce al porvenir de España

EL CONFLICTO CHINO - JAPONES

Las tropas chinas evacuaron Pekín

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN LANG-TEN

Tien-Sing.—Se anuncia que las tropas del gobierno central chino han ocupado Lang-Ten.

Esta mañana se entabló un gran combate en las estaciones del Centro y del Este. Al cabo de dos horas los chinos consiguieron ocupar ambas estaciones.

A las seis de la mañana se oyó en el sector Norte un nutrido tiroteo.

Los cañones antiáereos chinos dispararon contra los aviones japoneses, que continúan volando sobre la región.

ES EVACUADO PEKIN

Shanghai.—Noticias de Nankin anuncian que el 29 Ejército chino ha evacuado Pekin, a las ocho de la mañana, y que las

tropas japonesas entraron poco después.

La ciudad está aislada por haberse interrumpido las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

ESTAN ARDIENDO LOS PRINCIPALES EDIFICIOS DE TIEN-SING

Londres.—Comunican de Tien-Sing que los principales edificios de esta ciudad están ardiendo, a consecuencia del bombardeo de los aviones japoneses.

Los chinos han bombardeado la concesión japonesa de Tien-Sing. La concesión francesa ha sido puesta en estado de defensas.

A las dos de la tarde se combatió a las orillas del río que atraviesa la ciudad.

Algunas balas han caído en las concesiones francesa e italiana.

titulado "Enterror al Comité" dice: El callejón sin salida en que se encuentra el Comité londinense impone una medida clarísima: regreso a Ginebra, que es de donde jamás debió salir, la cuestión española. Solamente la S. de N. tiene la autoridad y los medios necesarios para encaminar hacia la pacificación nuestra guerra civil.

Desaparición de un directivo del Partido Socialista Unificado de Cataluña

Barcelona.—Se ha denunciado la desaparición de Francisco Alba Barberá, que salió el domingo de su casa para asistir como delegado a la Conferencia del Partido Socialista Unificado de Cataluña y desde aquella fecha no se ha vuelto a saber nada de él.

Sobre la supuesta detención de Fernández Flores

Barcelona.—Parece que no se confirma la detención de Fernández Flores y que se trata de una confusión de los agentes de la frontera, pues se tiene la creencia de que murió en Madrid al iniciarse la sublevación militar.

Desaparición misteriosa de valores

Barcelona.—Margarita Viñal ha denunciado que de la Caja de un Banco le han desaparecido joyas por valor de ciento ochenta mil pesetas.

El director del establecimiento bancario ha manifestado que se presentaron hace unos días varios individuos diciendo ser agentes de policía y se llevaron la Caja.

Del Extranjero

El Partido Obrero Belga adopta, por unanimidad, el punto de vista de las dos Internacionales

Bruselas.—En la Casa del Pueblo de Namur se ha celebrado un mitin, en favor de la República Española, organizado por la Federación del partido obrero belga. Tomó parte en el acto Vandervelde, que pronunció un discurso, hablando de la intervención fascista en España.

El gran político belga fijó a continuación, la posición de las dos Internacionales Obreras. Dio lectura a las preguntas formuladas por los socialistas españoles, proposición que admitieron sin reservas los miembros de aquella.

Después de esta decisión, todas las secciones nacionales de las Internacionales examinaron la proposición.

El Comité Ejecutivo del Consejo General del Partido Obrero belga se reunió también y, por unanimidad, decidió aceptar las tesis de las Internacionales y proponer un orden del día en el sentido mencionado para la próxima reunión del Consejo General.

Estas palabras de Vandervelde fueron acogidas con aclamaciones por los concurrentes al acto.

Seguidamente el orador dijo que habían acordado organizar una semana de solidaridad a favor de España. En nuestra región, agregó, la semana de solidaridad con el pueblo español está en marcha y podemos asegurar con toda sinceridad y justicia que la clase obrera belga no ha hecho jamás un esfuerzo semejante ni siquiera para ella misma.

Se han recaudado tres millones, pero hacen falta más y los encontraremos.

Hablando de la ayuda que presta a República Española la Unión Soviética, Vandervelde, declaró: "Si mañana se hiciese contra nosotros una concentración negra, una concentración fascista, iríamos con los liberales y con los comunistas para destruir el peligro, para anular la peste negra."

Se esgrime un argumento, siguió diciendo, que ha impresionado a muchos de nuestros amigos, que ha hecho mella en sus conciencias y en sus mentes. Es eso de que la política de No Intervención ha permitido mantener la paz en Europa.

Nada más falso, Hitler y Mussolini son de hierro cuando se les trata blandamente, pero son de vidrio cuando se encuentran con una voluntad firme.

Si Francia, Inglaterra y otros países democráticos hubiesen tomado una posición recta y firme el vidrio se hubiera roto.

Recordó luego Vandervelde la audacia de Hitler y Mussolini las debilidades de las Naciones.—afirmó—mientras se actúe de esa manera, los jefes fascistas no tiene por qué preocuparse.

Delbos dijo un día que se preparaba la guerra cuando se permitía que la justicia fuese violada por los agresores. Pues bien, ¿en España no se ha violado el derecho, no se ha violado la justicia? Entonces ¿a qué se espera?

Vandervelde, terminó diciendo que allá los que quieren permanecer neutrales, pero que ellos no son tales neutrales. Por eso las Internacionales hacen un llamamiento a todas las democracias, a todos los demócratas para que luchen contra el fascismo en favor de la República Española.

Las respuestas al cuestionario inglés

Londres.—A pesar de lo que ayer se dijo, el presidente del Comité de No Intervención únicamente recibió durante el día las respuestas a las nuevas proposiciones inglesas de los gobiernos francés y polaco.

Este último acepta el plan en el conjunto y en los detalles, pero hace algunas observaciones acerca de la retirada de los "voluntarios", opinando que Polonia no podrá aceptar la repatriación de los comunistas que se encuentran en España y que antes estuvieron domiciliados en Francia.

En Odessa se conmemora el aniversario de la sublevación militar

Odessa.—En el Club Internacional de esta población, se ha celebrado un grandioso acto consagrado al aniversario de la lucha que mantiene el pueblo español por su libertad.

Centenares de marinos españoles, holandeses, chinos, negros, llegados a este puerto en los navíos mercantes extranjeros, asistieron y participaron en el acto.

El capitán Jarbi, en nombre de los marinos españoles, pronunció un cálido discurso. Narró las atrocidades cometidas por los fascistas en el territorio que ocupan; los éxitos que obtienen los soldados del Ejército Popular en su lucha contra los extranjeros, y habló, por último, de la solidaridad de los trabajadores de todo el mundo con los españoles.

Terminado el acto se ejecutó un concierto de música española.

En Zurich se celebra un acto de solidaridad con la España republicana

Zurich.—Se celebró en esta ciudad un acto de solidaridad con la España republicana, con motivo del aniversario de la revolución. El local estaba completamente lleno, y el acto organizado por el Partido Comunista dió motivo a que los afiliados expresaran con fervor la admiración que sienten por el pueblo español.

El Partido social-demócrata comunista celebró otro mitin, de acuerdo con las conclusiones de Annemasse. Los dos mil asistentes que acudieron al acto entregaron sus correspondientes consignas, leche jabón, etc., para que fuesen enviados a España.

Dirigieron la palabra en el acto, el Dr. Strub, inspector del Trabajo en Dale y el consejero Bodenmann, quienes excitaron al pueblo suizo para que su ayuda sea todavía más efectiva.

"CAJA POSTAL DE AHORROS. (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETA DE LIBRE DISPOSICION.

LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

FIRME GARANTIA. SECRETO ABSOLUTO.

LAS CANTIDADES INGRESADAS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS A PARTIR DEL 2 DE AGOSTO ULTIMO SON DE "LIBRE DISPOSICION".

LOS TITULARES PUEDEN VERIFICAR OPERACIONES EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA."

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Circular del Gobernador

Uno de los problemas de la reorganización y que afectan de una manera ostensible a la normalización de la vida administrativa de los pueblos, es el de liquidar las deudas contraídas por empréstitos concertados con el Banco de Crédito local de España, Institución que aporta capitales para obras perentorias y necesarias de los municipios, y que para continuar su obra benefactora, precisa cancelar los créditos pendientes de pago por parte de los Ayuntamientos.

Para que no se interrumpa la buena marcha de aquella institución bancaria, es preciso que los municipios que tengan descubiertos los cancelen con premura y en la medida de sus disponibilidades, y para ello se tendrá en cuenta que por el Gobierno se ha dictado recientemente la autorización pertinente para poder reforzar los ingresos municipales.

Castellón 29 de Julio de 1937.— El Gobernador, Manuel Rodríguez.

UNA NOTA SOBRE LA VISITA A VALL DE UXÓ

Ayer me desplazé a Vall de Uxó, con los componentes de la Junta de Incautación y Conservación del Tesoro Artístico.

Con el camarada Joaquín Marco, Consejero Provincial de Cultura, Presidente de dicha Junta y la totalidad de los elementos que componen la misma, visité la Industria de alfarería, apreciando la habilidad y destreza desplegada por estos modestísimos obreros en la construcción de objetos de barro.

Igualmente visitamos el Teatro del Centro Obrero que ha de inaugurarse dentro de pocos días. En esta obra, en la construcción de este Gran Teatro, que será uno de los mejores de la provincia, se ve el afán de la clase trabajadora que sin desatender ni por un solo momento los problemas creados por la guerra, se esfuerzan en construir una futura sociedad de igualdad y justicia.

En el bello paisaje que ofrece al visitante la Gruta de San José y sus alrededores, celebróse la reunión de la Junta de Incautación y Conservación del Tesoro Artístico, tomándose el acuerdo de elevar al Gobierno la petición de que sea declarado Sitio de Interés Nacional la citada Gruta. Se cruzaron discursos de salutación entre los visitantes y autoridades locales, destacándose el pronunciado por el Presidente de la Junta y Consejero de Cultura, Joaquín Marco Tur.

Poco después, visitamos la fábrica de Calzados Segarra, apreciando la importancia de la misma y el orden, la disciplina y la capacidad de trabajo desarrollado por los obreros expertamente dirigidos por el Control Obrero y por los propietarios.

Esta fábrica me hizo la impresión de una gran colmena, en donde cada elemento cumple su misión con precisión matemática, y con la satisfacción que produce el trabajo al saber que llena una función de interés para el antifascismo.

En este gran centro de producción fuimos invitados por sus propietarios y por el Control Obrero, a un lunch.

Finalmente visitamos la fábrica de Naranjada Gras, que dedica la totalidad de su producción para los frentes de lucha, encargado directamente por el Gobierno de la República.

Regresé a Castellón verdaderamente encantado por haber podido apreciar la capacidad industrial de Vall de Uxó y haber con-

Vivir a la española

De "F. E." de Sevilla:
"He aquí unas sabias y emocionantes palabras del Dr. don Manuel González, Obispo de Palencia, que reúne, sobre sus cualidades de excepción que le han llevado a tan respetable altura, la circunstancia de ser un gran observador y escritor de la España actual. De sus "Lecciones de la Tragedia Presente" que han de servir de texto y documental para el estudio de la Historia de nuestros días, destacamos este párrafo, rindiendo a esta gran figura de la Iglesia Católica el honor de no escribir una sola palabra después de las suyas:

"Caballeros que tornaréis de la guerra, tan gentilmente españoles no paséis por la vergüenza de que vuestras mujeres anden vestidas o medio desnudas a la moda francesa, bailen a la inglesa o a la norteamericana, se diviertan a la salvaje, y, lo que es más grave y funesto, traten de dar la ley e imponer su yugo a padres y maridos y a las mujeres de pudor.

"La mujer, esposa, hija, hermana o novia de un español, no debe, ni puede ser digna de él, si no viste, baila, se solaza, reza y vive a la española, que es gracias a Dios, vivir a lo decente y a lo cristiano."

¿Y que podrán — las mujeres españolas — olvidar lo que con miles de ellas hicieron los moros traídos a España por los que se llamaban cristianos?

Tal vergüenza parece superior a la de la moda en el vestir o en el bailar.

En las "Lecciones de la Tragedia Presente" se ha pasado por alto esa lección.

templado las bellezas de la Gruta de San José, que a no dudar es una de las más bellas de España.

DONATIVOS

Donativos para gastos de guerra:

Vicenta Herrera Marco, 100 pesetas.
Josefa Bellés Bellés, 100.
Delfina Arquimbau, 100.
Esposa del Consejero Provincial Fayos, 20.
Hijo de Guillermo Moltó, 220.
Francisco Pavia, 50.
Total, 590 pesetas.

VISITAS

Fueron las siguientes: Comisión de Vall de Uxó; idem de Tormo de Cirat; idem del Grao; idem de Burriana; alcalde de Rafael del Río; comisión de Moncófar y Julián Armengot, de Burriana.

Información judicial

Tribunal Popular

En el Palacio de Justicia se ha visto el juicio oral de la causa seguida contra Antonio Capella Medina, vecino de Villarreal, por amenazas de muerte.

Ocupó la banqueta del Ministerio Fiscal, don Vicente Riscos Ortiz y la de la defensa don Norberto Ferrer.

La sentencia fué desfavorable para el acusado al que se le condena a cuatro meses y un día de separación de la convivencia social y 250 pesetas de multa.

Juzgado de Instrucción

HALLAZGO DE UNA CARTERA

En el Juzgado de Instrucción se instruyen diligencias acerca del hallazgo de una cartera que contiene documentos y dinero, a nombre de Anselmo Garrido del Olmo.

POR ARROJAR OBJETOS AL ESCENARIO

El Juzgado entiende en el hecho de haber sido arrojados al escenario del Teatro Municipal durante la representación, por espectadores, algunos objetos.

Ministerio de Agricultura

El aprovisionamiento de trigo

En la Secretaría del Ministerio nos fué entregada para su publicación la siguiente nota:

"Continúan los trabajos de organización del aprovisionamiento de trigos. El Ministerio de Agricultura está dispuesto a hacer cumplir inexorablemente el Decreto de 6 de Junio, incautándose de la cosecha de aquellos tenedores que no declaren las existencias conforme dispone el artículo segundo del mencionado Decreto. A tal efecto se han ordenado ya visitas de inspección a Ayuntamientos remisos en declaraciones, y asimismo se ha dispuesto la detención y el procesamiento como desafectos al régimen de algunos que ocultan lo recolectado.

En cuanto al precio que se señala el trigo sobre era, es remunerador, y las provincias del interior, de características cerealistas, tienen la obligación de coadyuvar al abastecimiento de las del litoral. Aparte de estas medidas de orden coactivo, este Ministerio tiene en sus manos con el trigo importado la seguridad de regular el precio y hacer que resulte un mal negocio el que hagan los acaparadores o poseedores de trigo que lo retienen para especular, o con la desmedida ambición de obtener un precio que no está en relación con el de coste.

Según noticias recibidas en este Ministerio, el Comité de Movilización de Vinos de la Mancha, creado por Decreto de 28 de junio último, está actuando con toda actividad, y ya circulan con dirección a las plazas de Levante unos 200 vagones cubas, de los cuales 37 han salido de Campo de Criptana, 31 de Alcázar de San Juan, 25 de Socuéllamos, 30 de Villarrobledo y los restantes de otras poblaciones que tenían almacenado dicho producto y al que sólo le faltaba la organización de transporte, lograda en virtud de la mencionada disposición Ministerial.

Por la Dirección de Agricultura se actuó intensamente en la regularización de los trabajos de las Brigadas Fumigadoras de los naranjos. El señor Azati lleva directamente la cuestión y también se ocupa del laboreo propio de la época, así como de la adición de abonos con objeto de obtener un fruto que sea comercialmente aceptable y nos permita que la cosecha de naranja venidera sea una importante fuente de ingreso para el campesino productor y para el Gobierno de la República."

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

Se han practicado últimamente en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

—Luis Arrufat Ramos, de 29 años de edad, domiciliado en la calle G. Tárrega, 14; fué asistido de una herida contusa en el dedo índice con fractura de falange y contusiones en el dorso de la mano y región escapular derecha, producidas a consecuencia de un vuelco de un carro. Pronóstico reservado.

—Carmen Ramón Useros, de 64 años, domiciliada en G. Tárrega, número 14; fractura de cúbito y radio izquierdo y erosiones en la cadera, producidas a consecuencia de un vuelco de carro. Pronóstico reservado.

—Antonio Beltrán Campos, de 20 años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, producida al caerse de la bicicleta que montaba. Pronóstico leve.

Las "costras extranjeras"

Del "Diario de Cádiz":
"Una de los objetivos de esta guerra es el rescate de España, cuyos viejos y gloriosos contornos iban desapareciendo bajo la capa de costras extranjeras que en nuestra inconsciencia nos daba muy buen tono.

Pasaba con nuestro pueblo lo que con algunos monumentos, que una mano torpe cubre de reveses que ocultan la patina prestigiosa de la piedra, dorada por los siglos.

Nuestra cultura había llegado a ser extranjera y buena parte de nuestra literatura, traducciones o adaptación de estilos y escuelas, ajenos por completo al verdadero genio de la raza.

Españolizar la cultura es una alta misión que se acometerá resueltamente con la reorganización de las Universidades y centros docentes."

Nos figuramos quienes van a dirigir esa reorganización: los extranjeros que ha traído Franco para que nos quiten esas costras, además de la riqueza que nos están quitando.

Transeuntes

Se pone en conocimiento, a todos los Cabos, Soldados y Militarios, que se encuentren de Tránsito por esta plaza, con permiso, Alta y Cura de Hospitales, Presuntos Inútiles e Inútiles por Guerra, etc., que los días uno de Agosto de 4 a 6 tarde y el día 2 de 10 a 1 mañana y 4 a 6 tarde, se pasará Revista de Comisario correspondiente al mes de Agosto en este Depósito de Transeuntes, sito en la calle de Largo Caballero, núm. 6.

Se les advierte deberán presentarse provistos de la documentación que acredite su situación Militar así como la de su permanencia en esta Plaza.

Castellón 28 de Julio de 1937.
El Oficial-Jefe de Transeuntes,
MANUEL POZUELO LUIS.

V.º B.º
El Comandante Militar,
ERNESTO MARINA ARIAS.

Si se tiene fiebre

Toda elevación de temperatura en el individuo es anormal e indica una infección microbiana. Para hacer descender la fiebre es necesario ante todo destruir al microbio. Se recomienda la BOISSON MAGNAT, que produce efectos sorprendentes en todos los casos de fiebre, aún en los más graves, tifoideas, palúdica, gripe, escarlatina, viruela, etc. En 24 horas y en ocasiones en 6, el microbio queda destruido, la fiebre desciende y las infecciones graves y mortales son atajadas completamente. El fracaso de BOISSON BLANCHE MAGNAT para hacer un litro de bebida vale 3'95 en todas las farmacias.

Escuela Elemental del Trabajo de Castellón

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los matriculados a los cursillos de Mecánica, Anti-gás y Electricidad, que durante los días 30 y 31 de los corrientes, de seis a ocho de la tarde, deben pasar por la Secretaría de la Escuela para recoger las tarjetas de admisión, indispensables para asistir a dichos cursillos, que empezarán el lunes próximo, dos de agosto a las siete de la tarde.

LA DIRECCION.

CONSEJO MUNICIPAL

Una visita al ex Casino Antiguo

El ex-Casino Antiguo ha sido en Castellón el lugar de placer y de ocio de señoritos y militares. Todas las poblaciones de cierta importancia han tenido un hogar donde acoger a los dignos "patriotas", rivalizando en el arte del juego, labor esa muy provechosa para sus bolsillos siempre exhaustos por su vida de derroche frívolo.

En los Casinos se complotaba, y en los Casinos, carta tras carta, se iba formando la hostilidad contra la República. Es por esto que el pueblo, con su fina percepción política, se incautó de aquellos edificios destinados a fines completamente opuestos a los intereses colectivos.

Castellón tuvo su Casino. El Casino Antiguo, que se va a transformar en Municipio. Tenemos interés de visitar el edificio que se está hoy reformando para habilitar las diferentes dependencias del Ayuntamiento. Acompañados del camarada Mercé, consejero municipal y presidente de la Comisión de Obras Públicas, hemos recorrido de arriba a bajo los espaciosos locales del ex-Casino, convertidos en amplias reformas bajo la dirección del arquitecto municipal.

Han sido ya destinados los pisos, convenientemente adaptados a las exigencias de un Ayuntamiento moderno, de los cuales el primero albergará el Salón de Sesiones, la Alcaldía, Secretaría y oficinas, así como las diversas divisiones para las Comisiones de trabajo.

En el segundo piso se instalarán las secciones de Ingeniería y Arquitectura.

Casi todas las reformas se hacen con el mismo material existente, aunque en algunos casos se requiere la adquisición de madera e hierro.

Las dificultades de obtener este material motivan un cierto retraso en las obras, a pesar de que están ya bastante adelantadas.

Castellón podrá enorgullecerse de poseer un Ayuntamiento que, además de ser bello en el exterior, tendrá la ventaja de un mayor rendimiento en sus labores propias, puesto que serán evitadas aglomeraciones y cada uno podrá moverse dentro de su respectiva demarcación.

LIBRETAS PERDIDAS

Se han extraviado las cartas de racionamiento de los ciudadanos Francisco Poller Montañés, que vive en la calle de Salmerón núm. 110, Agustín Palos Palau, que vive en la Plaza Constitución; Antonio Albiol Meliá, 6 de Octubre, núm. 11; Vicenta Viciano León, Félix Brea, núm. 29, y José Viciano Viciano, Félix Brea, núm. 29. Se ruega a las personas que las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal o en el Negociado de Racionamiento de este Consejo Municipal.

BARBEROS

Oficial que sepa su obligación. Se necesita en el Salón LAGUIA. Casas Sala, núm. 55.

TOMAS COLON MAMPEL

Se complace en participar a su clientela y público en general, que tras una ausencia prolongada, ha vuelto a reintegrarse a su Clínica Dental, en Plaza República, 8-bajos.